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2.1 lsnviaantaanauDs

Tsaviaamidandaued(Stroke) [1] Aonnefiavesunidenluidsaiomninuaondeniy
saondengaiuvionaondenunndmaliidaiboluavesgnihansnisinnuresauomenty
in 1unzaneswiaiien nen1sunneisenda CardioVascular Disease (CVD) inain
anuAnUnAvessruuUsramidosnniinsildsuilaseinisivalisuvendennisluaes

~ Aa
NIVNT1ITNU

ANNUANTRsTBINIYNNUTesANeY Lsnvaenidenanasfuvidegau (Ischemic
stroke) vianannIdonaxosuan (Hemorrhagic stroke) duasisvinidentlidss ilwiiedo
Tuaneagmitans mavhauvesauemgavsin lsavaendonausuulsafinnaudedinuas
anuifusgvesnuiilanlnemlulsavasnidenaussanosenavadeniiuiinnegluszezinan
Funiivietluudbilsuuudesdudesly Tneflansiiiiulédn fe sounsiniadn wase
I hius yalddhrTeveafunmdausiuiuennisein Sueg fuuinmvesanasiivinien

al o = 1

ANURaUNAveIvRandaniniiatesuIaden danvndidynaisailaey 2 Usenis g

<

vaeaiiendALadgnfuLazaonRanataduen [3]

1. vaealianauesgady (Ischemic stroke) wula 70% veslsAnasniiondsed Lin

o A & | = a o w =
f\nﬂﬂ'ﬁmLa@@lﬂLaENalladlllLWENW@ %QLﬂ@QqﬂaqLVﬂﬁf]ﬂiy 3 Ys¥nig Ao

1.1 N59ARUY0IMABALA8AIINNT5LE BuNT 0N1SUT sV IaBALE 04
(Atherosclerosis) LUuawnesvaonidonanduinuiasfian inannsigUiedladedes
W geeng anudulaings winanu guyvsrseluduludonas sy vaendenveeyiae

i Y = - Aoy o a = o A
ey wiihuarivaasey nnnshilleduleliuiunasura@eninasauinimasnidon
7158031 WaA (plaque) Wendafivwinlvgiusumasdadluasaidananasinn1sgauin

Tivndenluidesanes avsmeavinnukaziineIn1sveslsavasniondusiy

1.2 feudenaniilansenznauwdendntlavasniionlasinesuntvan
WhlUgasiuvasnifentuaues dniialuauninsduilaliadianeviinilaiesdreuuisiu

WA7 (Atrial Fibrillation %38 AF) n1swfuvaailandumldnsaudunaias vinlmasnnisly

weuiale denaziinnsulsidudeudenngadiluluauss uenaniinzneudeniiog i

Y

9 = | 1% a = o 8 ¥ a
184 plaque Tunavaendenlyineausangadnluinluraenienaueswiliiinnisen

FUYDINADALEDAANDILALYTUNTY
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1.3 usiudenanasnnauluibesauesldne duanmsiinuiosunn

2. Na0ALADAALDILAN (Hemorrhagic stroke) nulauszane 30% Linanviaanlden
fanuszuishudunzanudulaings linaeadoaudnaiuszuidimesuas
unneonviegnydsarudavguinnsarauvedluiulunaenidenrilivasadenuianiiy
Uuanlddre dwaliuiinandendluidssauesanasluriufinasiindonsenluaues 1
awgligthededinlunaduninsils wulavesludUlslsnnnudulainaaslsanaen
onauedltanas (Aneurysm) uenaniifafnananuaien nishuLeanosedsmiaeIus
win

NFeNUYeIinIssunnlan (Wso) Tl 2562 [4] wuinlsanaenidenauedy
avnmsideTinsud 2 vedlan lnedfthenidulsevasnndenaussiuau 80 dunu way
g AT nUszann 5.5 S uau uenanigaslsaasamdenaesiiuultiuargetunas i
wufdaelyaifis 13.7 §ruauded Tas 1Ty 4 Hudaeiifeny 25 3TulU uardouaz 60

%

\HUTIRNaUIOUAIT

13.M
1In 4 =ty : newstrokes

each year
STROKE 80M

DEVASTATES
LIVES AROUND

stroke survivors
worldwide

THE WORLD'
9.0M- .
deaths due to stroke
per year 1 BM
alth

he: f life lost to
ach year

(]

stroke ¢ tai

AMWUsENaUN 2.1 a0RlsAVaenLaanaNaIYRlan

Tudsemalng 91N3189UT0INBIYNSAIERNTUAZUNLIIU NTENTIIAITITUEY WU
fausid 2556-2560 Snrmsidulsaviaenvdonaussiiuualiiugetu Tnegtaelsavasaidon
avadlul 2559 U3 293,463 118 gUrelsavaeaienauadlul 2560 131U 304,807
578 wazlidnuuidedinanlsavaenidenausiUazUszuias 30,000 518 IMNATAAING
wandliiiiuin lsavaenidenauesduaingnsidedindudu 1 veslsemelng uazaiuse
AnlanuUssmsunnguds nsensnasisaay lnensuaiuaulse Jelamuadivignis
saussAusumalanlutuil 29 nanau 2562 fo “eglil Sungny sumin. 1 Hudunilsludin
ans” ielvimnaunseviindsnnuiouswenisialsavaonidenanes uazlinunseniinly

nstesdulsanasnmaenauss lnasussdlraulnensuisdyaaumouveslsaasalden

du8s A “FAST’ F (Face) ianduuadinudnyuiindiamilenn, A (Arms) snuaudslating
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nillduy, S (Speech) fdgmisunisye wluauselendnes, wag T (Time) 41891013
flanan msthdssilsmeuialagmunigly 4 filisedamunmsdnw eagldiunisnm
Titunauazannsaiuylinduslddunfnniigaasiiuldilsanaonienausaulsni
fanuddyann Wuanmgnssinismevesfgienglulsemelng ddunisAnundaded
ihluglsanasnidenauesiadunuiivinig Jagilimsidadeivluglsavasniden

aued Wewmnsestunseguaguamlilidulsavassidenauels
2.2 Msduuntaya

° o & ° v = - o v
nsPundeya Wunsduuntssinndeya delumilesdoyaszusznoulume ns
afmduun wavldimduundinanlumsinedseinnvesdeya lngmdwungnasisdu
v = v .. & & v A Yo [ a Y v o o I3
ndoyaiseus (Training set) Fadudayanladuunuseianliugy Weldasrediduuniasa
wihnsiausednsamdduunnemilulydass lasihteyanaaeau (Test-ing) Balaszy

Ussinbiualunaaauiuidiuun iegran1siuievesiatkuniniussaniamuiniey
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2.2.1 Msw3eutaya

o 3 P

nswisuteyaielndudeiidify Wesnnaniendeyaidasilididuund
UsyAnsnniia lasnsindeadeyaussneulumedadaeluil

1. msvhanuazeiateya dadunisanuieauteyasuniusenly uievinisuny
Adnamelitelrdeyaiiihanlddaeaysal

2. mawndlowesdoya iunisnsaaeudeyausazaudnuuriiinuisndes
iesdeutumniesifiosluy dvansavszandldnisiinsevianduius ( Correlation
analysis) Litensvaeunuieddosesgadnuans

3. Mawdsuguteyauaznsandiuiudeya nswasusudeya taeludeswesnis
anANUVAINvatevestayauaziiveyaiinuaBentaa

4. msuwdasdieya (Data Transformation)msuvastoyafiudunsumsuadideya
oeflugUuuuiiomnzauiion Wldfudunouiteg 4 1§ maudasdeyalunuideild
swaziBondell

2.2.2 Mskustoya

Fnswusteya Hold-out validation fia nsuuseyasenidu 2 @umudnandiud

J

v Ingasfewinnsdudayanauyiinisuus Wy wiaadeyaseusilu 70% andeya

[% (%
Y]

Maueuazilsdeyanaaeudu 30% andeyarvianun nmuszneudl 2.3 1Judu dasdiu
Tumsudsyadoyadouiuazdeyanaasviuegiugliviotnitefiaesmundnindiuenie
9199¢lsnnInnass usitnulssnadnvesadeyaseuiinnniyadeyanaaey tiels
5\1’3"5’1LLUﬂﬁ%’@yjaﬁﬁﬂ%’UmiﬁﬂuiﬁLﬁEN‘WE) ﬂ’]iLL‘UIQGEJ}@;J”QIWSi%jagﬁﬂzﬁaﬂﬁﬁﬂ’]iwﬂaaUﬂﬁ’lEJ ‘

ASILATLAREATINEABIHLYA Uayannda LAY YA TR aVIndoURALYATaY A B U el

100% T 70%
gndiauataug

B
ar

YRUBUARILR

30%

N TGHETE R

AwUsznauil 2.3 nswdadeyauuu Hold-out validation
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2.2.3 NMSAS19FLUN

mduungnasstunyayateyaiieus Jadudeyaniinsssynguidoyaliud i
uuniiasiluldannisieuidnuusrieosuuuuveoyaninissvynqudeyal iudq 67

Y

a

uungnaintumeIsnisivainvate wu widwud aulidaduls nisdunieuduiilng

adada

fan k 67 Funesaaneosuuvdu uaz n1sdnundannuduius WJudu Jaunaziss

¢ A 14

nsgvrunsuanaeiulunisasisdidniun Wy wdwudldnugiunguiudiioasnais

° = a & v v [ Y ~ v PN val v &
Fuun Feiersanananudulildvestoyauazngy nsrunitoutuilndian k vy

9

IuuntoyalnemuINTzerANUeTEnIennIUn nsdenwd k nqundszugindlng

=b

4n uddmvuanguanngundduiuinniaaly k nqu drudnnesannmesuusdudwun

BUARILNTNNAULUITIMINZaN N3 UNEsANNFuiusldngauduiusiun1sdiuun

e

e

= & aa Aa a a ] i v
auﬂa "?NLﬂu%ﬁﬂ’]i%uﬂi%ﬁ%ﬁﬂﬁ‘wLLﬁ%\‘i']EJG]@ﬁ’ﬁL‘U’]IQ

2.2.4 MyInUsyansnm

nswSgumguusgansninlunisiun lnegdnlugnsduundeyadzdewiinisin
UsrAnEnimvesduuniewmitluly SsnsiaussanBamidnunanansotalddd

1. augneed Wuauaiusalun1svinuiedeyareddadnwuninaunsaiiuie
Toyalagnassundeaiiiedda lnen1susaiuanugnieserdvslddeyayaiievisenalsqyn
fils

2. a2157 Wumnusilunisvihnedeyavesdidiun

3 AUy luauansavesinduuninansayieteyaiiidesuniunie
nsvemeluvestoyalavisely

4. prwdamgusiouinateya Wumwamsavesnswunlunisviunedoyaidl
YSunaumea

5. anmannsalumsinle Wuewanssaidsuunanansadilaldineandldany
Brsildsuanudenlumsindssansamlunsduun fe mnuanunsalunisviue Ssdon
9978 ANANUgNEABY (Accuracy) AAUsiugT (Precision) Asedn (Recall) A1UszaNEA W

Taes23 (F-measure) F9aznanlngazdentuiidagal

2.3 auldandula

n1si3eusvesiulddndula(Decision Tree) \unisiiouslaenisduunyszian

(Classification)tayasenidunagu(Class) s Ingldnnanua(attribute) Toyatunisdiuun
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Uszian seouldidndulanlaainnsseusyilingvin audnvagladuiiinuanisdiwun

UTELAN LagANANYUELAaYMMTUANITIIRUNUTENT wazAMdnyMzLAaLFIlnUE1ALY

wntegsieiuegals imsizagtu msduunUseaniusslevigeliaunsainsgideys

wazdndulalagnessdey

drulseneuvesrainsvensseuisulidndula

(%
Y

e luanielu (internal node)Aa AuANWEAY 9 Yaslaya Fuilatoyalns Anasund

lug ldnudnvazdidudidndulaindeyaszlulufianide Inslunniglunfiidu

asumuveInulil Senilunsn

® 73 (branch, link) WuAwesnadnvarluluaneluiiuanisdeanun Jalunnieluay

wanAududwuinduiuuavesnusnuasluluaniegluty

o Tunlu (leaf node) Fiangusine q Fudunadnslumsduunusznndeya

JUNBUITYIN Decision Tree

v a

auliliinaulaastelnedduuy top-down recursive
Sudusmeifog1ensaay uasradusin

Attribute A359¢Tu3Uv04 Categorical Andoyaviinngu miniludayadoglugy

Continuous w38 Numeric {udayaiianureilissiuarsyinisuustoyal WJunqu

flou
nsadsuliiinaulafitugiuanannisnisiden Attribute
dlelnsfaazvganisaiieduldl

o dlenndoyalu node Sl Class e

o Wevndeyalu node HuilA1ves Attribute Wilouriy

fhsgratunsiesaluivantadelunisdnauladumuiauentiulutig 14 Juieuun

A13197 2.1 fegreteyatady

Day Outlook Temp. Humidity Wind Decision
1 Sunny Hot High Weak No
2 Sunny Hot High Strong No
3 Overcast Hot High Weak Yes
4 Rain Mild High Weak Yes




A15199 2.1 fegetayatlade (o)

Day Outlook Temp. Humidity Wind Decision
5 Rain Cool Normal Weak Yes
6 Rain Cool Normal Strong No
7 Overcast Cool Normal Strong Yes
8 Sunny Mild High Weak No
9 Sunny Cool Normal Weak Yes

10 Rain Mild Normal Weak Yes
11 Sunny Mild Normal Strong Yes
12 Overcast Mild High Strong Yes
13 Overcast Hot Normal Weak Yes
14 Rain Mild High Strong No

15

aunsaazudanasiiu ID3 ladanmusenauiua

Entropy(S) = ¥ - p(l) . log2p(l)

Gain (S, A) = Entropy(S) — 2 [ p(S|A) . Entropy(S|A)]

Entropy

15190IAIUIE Entropy oy Asdnun1sdndulausznauniy 14 @eg1s wazdliaesthemnu: 19 uag
Ladly innsdndula 9 Toseydnly wazmsdnaula 5 Teseyinlily

Entropy (Decision) = — p(Yes) . log2p(Yes) — p(No) . log2p(No)

Entropy (Decision) = - (9/14) . log2(9/14) - (5/14) . log2(5/14) = 0.940

Tuduneuseoly szvhnisdiuumiladevesneduiiusn e Outlook

1576199A1128 (Decision| Outlook = Sunny), (Decision| Outlook = Overcast) and (Decision|

Outlook = Rain) nautdudusuwsn

‘:l U 1 ¥ o U
M1919N 2.2 AIDYNVBUAFTNIU Sunny

Day Outlook Temp. Humidity Wind Decision
1 Sunny Hot High Weak No
2 Sunny Hot High Strong No
8 Sunny Mild High Weak No
9 Sunny Cool Normal Weak Yes




A13199 2.2 FIREgNVBLAEIMITU Sunny(sio)

Day

Outlook

Temp.

Humidity

Wind

Decision

11

Sunny

Mild

Normal

Strong

Yes

i1 5 n3Ald MU Sunny Msfinduves 3 Terslily waz 2 Jemel
Entropy(Decision| Outlook = Sunny) = — p(Yes) . log2p(Yes) - p(No) . log2p(No)
Entropy(Decision| Outlook = Sunny) = - (2/5) . log2(2/5) — (3/5) . log2(3/5) = 0.971

A13197 2.3 fegetaya dmu Overcast

Day Outlook Temp. Humidity Wind Decision
3 Overcast Hot High Weak Yes
7 Overcast Cool Normal Strong Yes
12 Overcast Mild High Strong Yes

i 4 n3id U Overcast NM3AnAUYDY 0 Tomalily waz 4 YoRsldy
Entropy(Decision| Outlook = Overcast) = - p(Yes) . log2p(Yes) — p(No) . log2p(No)
Entropy(Decision| Outlook = Overcast) = — (4/4) . log2(4/4) - (0/4) . log2(0/4) = 0

A15199 2.4 freeetaya d1msu Rain

Day Outlook Temp. Humidity Wind Decision
4 Rain Mild High Weak Yes
5 Rain Cool Normal Weak Yes
6 Rain Cool Normal Strong No
10 Rain Mild Normal Weak Yes
14 Rain Mild High Strong No

i1 5 n3aldmsu Rain Msinauves 3 Teralily waz 2 Jefeld
Entropy(Decision| Outlook = Rain) = — p(Yes) . log2p(Yes) — p(No) . log2p(No)
Entropy(Decision| Outlook = Rain) = - (3/5) . log2(3/5) - (2/5) . log2(2/5) = 0.971

Tngunuatugnsfoludl

16
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Gain(Decision, Outlook) = Entropy(Decision) — [ p(Decision| Outlook = Sunny) . Entropy(Decision|
Outlook = Sunny) ] - [ p(Decision| Outlook = Overcast) . Entropy(Decision| Outlook = Overcast)
- [ p(Decision| Outlook = Rain) . Entropy(Decision| Outlook = Rain)]

Gain(Decision, Outlook) = 0.94 - (5/4)(0.971) — (4/5)(0) —(5/14)(0.971) = 0.2464
ideddmsdmnanuuiRniudmiuaedunidu iedumiadeiddyiianlunsindula
Tuduneusioly avmssuumedovesnedudusn Ae Temp Tnedaaruns (Decision] Temp =

Hot), (Decision| Temp = Mild) and (Decision| Temp = Cool)

A13197 2.5 fegreteyadmiu Hot

Day Outlook Temp. Humidity Wind Decision
1 Sunny Hot High Weak No
2 Sunny Hot High Strong No
3 Overcast Hot High Weak Yes
13 Overcast Hot Normal Weak Yes

i1 4 nydldniu Hot nMsdndues 2 Tefeluld waz 2 Jofsly
Entropy(Decision| Temp = Hot) = — p(Yes) . log2p(Yes) — p(No) . log2p(No)
Entropy(Decision| Temp = Hot) = — (2/4) . log2(2/4) - (2/4) . log2(2/4) = 1.0

A15199 2.6 Feeetayadmiu Mild

Day Outlook Temp. Humidity Wind Decision
4 Rain Mild High Weak Yes
8 Sunny Mild High Weak No
10 Rain Mild Normal Weak Yes
11 Sunny Mild Normal Strong Yes
12 Overcast Mild High Strong Yes
14 Rain Mild High Strong No

i1 6 n3gldmsU Mild MIdnauves 2 Uerslily waz 4 Tefeld
Entropy(Decision| Temp = Mild) = - p(Yes) . log2p(Yes) — p(No) . log2p(No)
Entropy(Decision| Temp = Mild) = — (4/6) . log2(4/6) — (2/6) . log2(2/6) = 0.9183



A15199 2.7 freeetayadmsu Cool

18

Day Outlook Temp. Humidity Wind Decision
5 Rain Cool Normal Weak Yes
6 Rain Cool Normal Strong No
7 Overcast Cool Normal Strong Yes
9 Sunny Cool Normal Weak Yes

1 4 nsaldmsu Cool NMsAnauvad 1 Yerslily way 3 Tofaly

Entropy(Decision| Temp = Cool) = — p(Yes) . log2p(Yes) — p(No) . log2p(No)
Entropy(Decision| Temp = Cool) = - (3/4) . log2(3/4) — (1/4) . log2(1/4) = 0.8113

lngunuelugnsnamaluil

Gain(Decision, Temp) = Entropy(Decision) — [ p(Decision| Temp = Hot) . Entropy(Decision|

Temp = Hot) ] - [ p(Decision| Temp = Mild) . Entropy(Decision| Temp = Mild) — [ p(Decision|

Temp = Cool) . Entropy(Decision| Temp = Cool)]
Gain(Decision, Temp) = 0.94 — (4/14)(1.0) - (6/14)(0.9183) —(4/14)(0.8113) = 0.0289

Tutunousialy azvinsauiumdadevesmeduiusn A Humidity lnadesA1wias (Decision|

Humidity = High) and (Decision| Humidity = Normal)

M13199 2.8 Megretayadmiu High

Day Outlook Temp. Humidity Wind Decision
1 Sunny Hot High Weak No

2 Sunny Hot High Strong No

3 Overcast Hot High Weak Yes

4 Rain Mild High Weak Yes

8 Sunny Mild High Weak No
12 Overcast Mild High Strong Yes
14 Rain Mild High Strong No

i1 7 nsdldmsu High msenduwes 4 Jefelily uag 3 vomol

Entropy(Decision| Humidity = High) = — p(Yes) . log2p(Yes) — p(No) . log2p(No)

Entropy(Decision| Humidity = High) = - (3/7) . log2(3/7) - (4/7) . log2(4/7) = 0.9852
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A15199 2.9 Feeetadadmsu Normal

Day Outlook Temp. Humidity Wind Decision
5 Rain Cool Normal Weak Yes
6 Rain Cool Normal Strong No
7 Overcast Cool Normal Strong Yes
9 Sunny Cool Normal Weak Yes
10 Rain Mild Normal Weak Yes
11 Sunny Mild Normal Strong Yes
5 Rain Cool Normal Weak Yes
6 Rain Cool Normal Strong No
7 Overcast Cool Normal Strong Yes
9 Sunny Cool Normal Weak Yes
10 Rain Mild Normal Weak Yes
11 Sunny Mild Normal Strong Yes
13 Overcast Hot Normal Weak Yes

i1 7 nsdldm3u Cool nsdinduvas 4 Jomally uay 3 Torsly

Entropy(Decision| Humidity = Normal) = - p(Yes) . log2p(Yes) — p(No) . log2p(No)
Entropy(Decision| Humidity = Normal) = — (6/7) . log2(6/7) - (1/7) . log2(1/7) = 0.5916
Tnsunuea-lugasdoolud

Gain(Decision, Humidity) = Entropy(Decision) — [ p(Decision| Humidity = Hot) .
Entropy(Decision| Humidity = Hot) ] - [ p(Decision| Humidity = Mild) . Entropy(Decision|
Humidity = Mild)]

Gain(Decision, Humidity) = 0.94 — (7/14)(0.9852) — (7/14)(0.5916) = 0.1516

Tudumeustely asnsfuumiadovesnedudusn Ae Wind Tnederuans (Decision| Wind =
Weak) and (Decision| Wind = Strong)

A13197 2.10 Megdayadmiu Weak

Day Outlook Temp. Humidity Wind Decision
1 Sunny Hot High Weak No
3 Overcast Hot High Weak Yes
4 Rain Mild High Weak Yes




A13199 2.10 shog1atayadmiu Weak(sa)

20

Day Outlook Temp. Humidity Wind Deciion
5 Rain Cool Normal Weak Yes
8 Sunny Mild High Weak No
9 Sunny Cool Normal Weak Yes
10 Rain Mild Normal Weak Yes
13 Overcast Hot Normal Weak Yes
11 8 n3ald MU Weak nssinauves 2 vemslily was 6 vorely
Entropy(Decision|Wind=Weak) = - p(Yes) . log2p(Yes )- p(No) . log2p(No)
Entropy(Decision|Wind=Weak) = - (6/8) . log2(6/8) - (2/8) . log2(2/8) = 0.8113
a9l 2.11 fhegdeyadiniu Strong
Day Outlook Temp. Humidity Wind Decision
2 Sunny Hot High Strong No
6 Rain Cool Normal Strong No
7 Overcast Cool Normal Strong Yes
11 Sunny Mild Normal Strong Yes
12 Overcast Mild High Strong Yes
14 Rain Mild High Strong No

1 6 nseld MU Strong NMsAndues 3 Terslily wag 3 veAsld

Entropy(Decision|Wind=Strong) = - p(Yes) . log2p(Yes) — p(No) . log2p(No)
Entropy(Decision|Wind=Strong) = — (3/6) . log2(3/6) - (3/6) . log2(3/6) = 1

Tnaunueilugnsnmoludl

Gain(Decision, Wind) = Entropy(Decision) — [ p(Decision| Wind = Weak) . Entropy(Decision|

Wind = Weak) ] - [ p(Decision| Wind = Strong) . Entropy(Decision| Wind = Strong)]
Gain(Decision, Wind) = 0.94 — (8/14)( 0.8113) — (6/14)(1) = 0.0478

v o & [y £ v a o Y a ) ) = v a
saniiu Yadeuwilililumsdndulaviliiinasuuuasan dudumeanainisindulazes outlook 2z

Usnglulnuagnueans

Gain(Decision, Outlook) = 0.246

Gain(Decision, Temperature) = 0.029



Gain(Decision, Humidity) = 0.151
Gain(Decision, Wind) = 0.048

nageuyatenadmIuYndairuaLearatenn3UIR outlook Tusauin2 Overcast outlook on

decision

Overcast

yes

AMNUsENaUN 2.4 Tius decision tree

A15199 2.12 ﬁjaﬁhﬁaiﬂa Overcast outlook on decision

21

Day Outlook Temp. Humidity Wind Decision
3 Overcast Hot High Weak Yes
7 Overcast Cool Normal Strong Yes
12 Overcast Mild High Strong Yes
13 Overcast Hot Normal Weak Yes

[

Ineiugiulal nsanauladinazlviaueniniiruziinasu Sunny outlook on decision

[y a

11 5 nsdldmsuyuuesiiiuandn nsdndulatazdu 3/5 Wesiwudldly 2/5 Wesidudly

Sbe

Tud

A13197 2.13 fegataya Outlook ¥4 sunny

Day Outlook Temp. Humidity Wind Decision
1 Sunny Hot High Weak No
2 Sunny Hot High Strong No
8 Sunny Mild High Weak No
9 Sunny Cool Normal Weak Yes
11 Sunny Mild Normal Strong Yes




1ABISNRINNITUT Entropy 9849 sunny

Entropy (Decision, Outlook=Sunny) = — p(Yes) . log2p(Yes) — p(No) . log2p(No)

Entropy (Decision, Outlook=Sunny) = - (2/5)

A15199 2.14 fheg1adeya Entropy ¥es Temp

. log2(2/5) - (3/5) . log2(3/5) = 0.97

Day Temp. Humidity Wind Decision
1 Hot High Weak No
2 Hot High Strong No
8 Mild High Weak No
9 Cool Normal Weak Yes
11 Mild Normal Strong Yes

Entropy (Decision, Outlook=Sunny|Temp= Hot) = - (0/2) . log2(0/2) - (2/2) . log2(2/2) = 0
Entropy (Decision, Outlook=Sunny|[Temp= Mild) = - (1/2) . log2(1/2) - (1/2) . log2(1/2) = 1
Entropy (Decision, Outlook=Sunny|Temp= Cool) = - (1/1) . log2(1/1) - (0/1) . log2(0/1) = O

Gain(Decision, Outlook=Sunny|Temp) = 0.97 - (2/5)(0) — (2/5)(1) - (1/5)(0) = 0.570

a9t 2.15 Mog1ataya Outlook=Sunny | Humidity

Day Temp. Humidity Wind Decision
1 Hot High Weak No
2 Hot High Strong No
8 Mild High Weak No
9 Cool Normal Weak Yes
11 Mild Normal Strong Yes

Entropy (Decision,Outlook=Sunny|Humidity = High) = — (0/3) . log2(0/3) — (3/3) . log2(3/3) = 0
Entropy (Decision,Outlook=Sunny|Humidity = Normal) = - (2/2). log2(2/2)-(0/2) . log2(0/2) = 0
Gain(Decision, Outlook=Sunny|Humidity) = 0.97 - (3/5)(0) — (2/5)0) = 0.97

A519dl 2.16 fhegradieya Outlook=Sunny [Wind

Day Temp. Humidity Wind Decision

1 Hot High Weak No




M31afl 2.16 fregnadaya Outlook=Sunny [Wind(sie)

Day Temp. Humidity Wind Decision
2 Hot High Strong No
1 Hot High Weak No
2 Hot High Strong No
8 Mild High Weak No
9 Cool Normal Weak Yes
11 Mild Normal Strong Yes

Entropy (Decision, Outlook=Sunny|Wind = Weak) = - (1/3) . log2(1/3) - (2/3) . l0og2(2/3) =

0.9183

Entropy (Decision, Outlook=Sunny|Wind = Strong) = - (1/2) . log2(1/2) - (1/2) . log2(1/2) = 1.0

Gain(Decision, Outlook=Sunny|Wind) = 0.97 - (3/5)(0.9183) — (2/5)(1) = 0.0192

Tadgumnldulunmsdeaulavihlilinazuuuge

Gain(Outlook=Sunny|Temperature) = 0.570

Gain(Outlook=Sunny|Humidity) = 0.970
Gain(Outlook=Sunny|Wind) = 0.0192

Humidity Aen1sandule inszdulinzuunasaamnuusliad Sunny

ol 90l nsdndulaarliinuumng Humidity a9

High

outlook

Sunny
Overcast

Normal

Rain

AMwUsENBUN 2.5 1un

23



A13199 2.17 fhegataya Outlook= Rain

24

Day Outlook Temp. Humidity Wind Decision
4 Rain Mild High Weak Yes
5 Rain Cool Normal Weak Yes
6 Rain Cool Normal Strong No
10 Rain Mild Normal Weak Yes
14 Rain Mild High Strong No

TABI3191NN159 Entropy 484 Rain
Entropy (Decision, Outlook= Rain) = — p(Yes) . log2p(Yes) — p(No) . log2p(No)
Entropy (Decision, Outlook= Rain) = - (3/5) . log2(3/5) - (2/5) . log2(2/5) = 0.97

A919dl 2.18 fegnadeya Outlook= Rain | Temp

Day Temp. Humidity Wind Decision
4 Mild High Weak Yes
5 Cool Normal Weak Yes
6 Cool Normal Strong No
10 Mild Normal Weak Yes
14 Mild High Strong No

Entropy (Decision, Outlook= Rain [Temp= Hot) = - (0/0) . log2(0/0) - (0/0) . log2(0/0) = 0
Entropy (Decision, Outlook= Rain [Temp= Mild) = -(2/3) . log2(2/3) - (1/3) . log2(1/3) =

0.9183

Entropy (Decision, Outlook= Rain [Temp= Cool) = - (1/2) . log2(1/2) - (1/2) . log2(1/2) = 1
Gain(Decision, Outlook= Rain [Temp) = 0.97 - (0/0)(0) - (3/5)(0.9183) — (2/5)(1) = 0.0192

51971 2.19 Meg1ateya Outlook= Rain | Humidity

Day Temp. Humidity Wind Decision
a4 Mild High Weak Yes
5 Cool Normal Weak Yes
6 Cool Normal Strong No
10 Mild Normal Weak Yes




A9l 2.19 fegretiaya Outlook= Rain | Humidity(sie)

Day

Temp.

Humidity

Wind

Decision

14

Mild

High

Strong

No

25

Entropy (Decision, Outlook= Rain |Humidity = High) = - (1/2) . log2(1/2) - (1/2) . log2(1/2) =1

Entropy (Decision, Outlook= Rain |Humidity = Normal) = - (2/3) . log2(2/3) - (1/3) . log2(1/3)

= 0.9183

Gain(Decision, Outlook= Rain [Humidity) = 0.97 - (2/5)(1) - (3/5)(0.9183) = 0.0192

A5199 2.20 Meg1aveya Outlook= Rain | Wind

Day Temp. Humidity Wind Decision
4 Mild High Weak Yes
5 Cool Normal Weak Yes
6 Cool Normal Strong No
10 Mild Normal Weak Yes
14 Mild High Strong No

Entropy (Decision, Outlook= Rain |Wind = Weak) =

— (3/3) . log2(3/3) - (0/3) . l0g2(0/3) = 0

Entropy (Decision, Outlook= Rain |Wind = Strong) = - (0/2) . log2(0/2) — (2/2) . log2(2/2) = 0
Gain(Decision, Outlook= Rain |Wind) = 0.97 - (3/5)(0) - (2/5)(0) = 0.97

Wind azas1emzuuuasgamnuualiidu Rain Jeiesnsraaeunonnidad Wind Tuseduil 2 91

wuRluudl Rain

Gain(Outlook=Rain | Temperature) = 0.01997309402197489

Gain(Outlook=Rain | Humidity) = 0.01997309402197489

Gain(Outlook=Rain | Wind) = 0.9709505944546686

Wind Fiamsdndula mseiuliazuuugegamnuualiud Rain e 90t nsdedulaagliifiatumnd

Strong Aty NMsasuliienisdnduladeduanas iwanansaldngseluilunisdndula



26

outlook

Sunny Rain
Overcast

yes

no yes yes no

amUsEnaudi 2.6 lnua Outlook
ngilsansiliifngla
If (outlook==sunny & Humidity==high){ n1sandulaaumuiausntiu = no}
If (outlook==sunny & Humidity==normal){ n1ssrdulaiaumuilausntiu = yes}
If (outlook==rain & Wind== Weak) { n1sanaulaiaunuiauaninu = yes}
If (outlook==rain & Wind== Strong) { midindulatawnudausniiu = no}

If (outlook== Overcast) { Msfngulaauuidausntiu = yes}

2.4 mydauszansnmlunisdnuundaya

myinvsgansamlunisduunaunsainlivaieds wu anuslunsiuedeya
Yosiadiuun Anumuvuiensiunedeyaiiiassuniunionisviamely amnudaveusie
Usinateya Anuanmnsafisiduunannsadlaldienndldom uazarmaunsalunns
yhune WWusu Ineisnsilesuanudenlunsiausyansamlunisduun fe awaiuise
Tumsvihune Sefeaiadie Arrnugndes (Accuracy) Arnuwsiugy (Precision) Anszdn
(Recall) AnUszdANT A nlag s (F-measure) 11AG9INA 1T AN waned1dIT1Lundl
UszdvBamlumsvinnegs Ssidsnanaunsasuisildannnisiionsanditegluaisisum
2.

Sndaruduau (Confusion matrix) lneA1iaglunisiuunindarudvauduniiiuans

HaaNSluN1TMuEveILsaYNgUsoRaNE



A15197 2.21 MSIUUNSNDANNEUEY

NaNI1SYINUY
(o C, C,
G P11 P12 Pin
AN
G P21 P22 P2n
AU
234
Cn pnl pn2 prm

Ing?l Pij fo Srwudeyarinunednluaaa G uidneudsatumana Ci
auuAliveyaiviaviun 3 aana Yeyadssluusiazanaiinemun 107948 Nan1sYinuIgueds,
TWUALEAS LAY NGANUFUAUAIAI199 2.21

M990 2.22 Nan15viuNg

NANISYITUNEY
EMEY
G G G
. C =/ Po=1 Pis= 2 10
- 1 P11 12 13
AU C2 P21 = 1 P22 =8 P23= 1 10
OEN
C3 P31 & 2 P32 = 3 P33 = 5 ].O

PNANSNT 2.22 AusazATinumnedl
pu = 7 ¥neA1u3 iegnaevindueaa Cauau 7 Jeya
P12 = 1 wneau3 viwedndusana C, 91uau 1 doya urassudadeyadingnd
Wueana ¢ (wansinvinuneiie)
P15 = 2 eANd1 vhweinluaata C; $1uau 2 Jaya uiaSudidoyaningnd
Jueana ¢, (wansinvinuneiie)
P2 = 1 vaneA1u3 viwedndueana C; 1w 1 doya urassudardeyadingnd
Jueana C, (wansinvinuneiin)

P2 = 8 MN8ANI Ywegndesindunana C, 31u7u 8 Teua
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P2 = 1 vaneA1u31 viedndupana C; $1uau 1 Joya usassudadeyaningnd
Wueana G, (wansivinuneiin)
Ps = 2 A3 iedndueana C; 1w 2 Toya urasudadeyaningnd
Juaana C; (Lansinviuneiin)
P52 = 3 8RNI viweIndupana C, 91w 3 Toya urasudadeyaningtd
Wumana C; (Lansinviuneiin)

Pss = 5 Y8R Ywegndesindunana C; 31u7u 6 Teua

a ::l' 1 v < 1 4:1' 1 a a ) ] v
e 2.1 manugndesdumnusvenyssansnnlumsvihwelaesiu awnsamuinls
AeaunTsn (2.1) Bamnldanduiudeyaminuegnaesiauamsmeduiudeyanaianly

Tunisneaeu

n
_ Zi=1Dii
AC = N (2.1)

log?l Py fie Sunudeyafivhwegnsesinlueana G

A o

n A8 INUIUAAE

N fia Surudeyavavuanldlunmmegeu

[

AI9geM 2.1 1INANTIN 2.22 FrdugnassanunsaAialanall

AC = p11+p22+p33
pll+pl2+p13+p21+p22+p23+p13+p23+p33
+
AC = U
7+1+2+1+8+1+2+3+5
AC = 20 =0.67
30

(%
[

asduannsaazuladnAiaugndeslunisvinevesdidwun Ae 0.67 3o 67%

(%
o

UULBN

a o 4 ! o & I Y @ e ! o o !
fgui 2.2 eranuusdugniuauaashitiufmnuuliuglumsingusazaaa
finnsanndnadiudeyaiinunegndesindusaia G deduiudeyanivineindunaia

G AMANNLLUETIUASYINUNLAaE AANEENNITEANUIMAIENNST (2.2)



29

P,

precision,, = s——
i=1 pl]

(2.2)

Toefl Py Ao Srunudeyaivinegndesindueaia G

= o £ o

1 I 1o a <
PU A T\JWU'JWUEJJJUaﬂ'IUWEJ’J’lLUUWGWﬁ CJ- AR DUITUUARE G

n A9 INUIUAAE

[

U I Ad‘ tﬂl 1 I o 1 o ¥ &J
FIDYNIN 2.2 INANTNN 2.22 mmmLL&JuEn‘UENLmazﬂmammmmmmlmmu

.. — p11
preczszonC
l pll + p21 + p31
.. 7 7
precision, = ————= —= (.70
o 7+1+2 10
precision, = P
) Pt Pyt Py,
.. 8 8
precision, = ————= —= (.73
> 1+8+3 11
. . — p33
preczszonc
’ pl} + p23 A p33
.. 5 5
precision, = = —=0.63
24 1+5 8

ansaazuladn Apnuusiuglunisyineaana C iy 0.70 %ise 70%
Ak uglunsiIuIeaAang C, IAwWindu 0.73 wse 73%
drumAnUuduglunsyugaana C; AAinAu 0.63 %38 63%

wansliiiuinfmuuniinnuuiugilunisvinnemana C, 1niign

Jenuf 2.3 ANSEAN K39 ANAINASUOIU LERIDIaINNTalUNSYINUIELAaEAR1E@INT ALY

o)

nretiisdla lngariiansanaindunudeyaivihwiegndesinduaaia G sediuiudayadss

a

ey C ASEaNURILAaTARNEENNITEAUIMAIENNTTT (2.3)

See @

Pii
n

recall;, =
j=1 Pij

(2.3)
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Toedl Py fio Srunudeyanivhuwiegndeindueana C

A o v [ 1 I 1 o a <
PU 0] Q’]‘H’JU%@H@WWU’]B’NLUUQ@’]& Cj LAANRNBUATIUUAANGE G

R

o

N AY YINUIUAAE

[

198199 2.3 3NN 2.22 ATEANTRILAarAaIdaINIsaAIUIlaR 9T

recall . = Py
“ Pyt p, TRy
I"@Cdllc = 7;7? = %: 070
recall, = Pry
<Pyt P, TR,
recallc = Ti{-l: %: 080
recall . = Py
S Pyt Pyt Dy
recallc = ﬁ = %: 050

ansaazulann Asgdnlunisviiueaana C; dawvindu 0.70 5o 70%
Arseanlunsyituneaana C, dawviniu 0.80 wse 80%

drursganlunisiiunemana C; Aawyindu 0.50 wise 50%

=

wandlAiuINFwunianuaIunsalunsiuieaana C, lavian

q

Joudl 2.4 A1UszANSAMIAe LT AT LAAININSINVDIA A ULL UL AL AIUTEEN

AInAuIUlARIENNIST (2.4)

2xX Precisionc X RecallC
F - Measure, = ‘ ’ (2.4)

’ (Precisionc + Recallct)

i

[

f7987199 2.4 9INAN5N 2.22 AUTLANSANLAYTINYDILAALARNFAILITOAIUIULAG

2X Precisionc X Recallc
— 1 1
F- Measurec =

(Precisionc + Recallcl)

1
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F - Measure, = M= 0.70
C (074 07)
2x Precisionc X RecallC
F - MeasureC = 2 =
: (Precisionc + Recall, )
2x 0.73x0.80

F - Measure(,z = m— .

2x Precision,,
F - Measurec = :

: (Precisionc‘ + Recallcs)

3

X RecallQ

F- Measurec = MZO.%

3 ( 0.63 + 0.50)

ansaazllad Auszavsamlaesin Tunsvineaana Cdawindu 0.70 %5 70%
AUsEENE AN Lesnlunsiueead C, dAwinnu 0.76 3B 76%
dgruaruszansnmlnesinlunsyiuenang C; Annu 0.56 %38 56%

wansliiuindadwuniiussansamlaesadlunsvineaana C, unvige

2.5 STUUUNNYITD4
2.5.1 Thai CV risk score
a v & o £ A v A = ' a ) =~
LONNALATUN VIV U B LT UL UAINULEBIRADNISAALS AN LA LALTABALA DR LAY
a & a | A aa A & Y a ) A o

wananan1sUsziludunnudgsnoni1s@edinnserduuiganlsaldy Laonilafudiy way
lspLdudanauasfudulusyazian 10 Y19autn feaunsald bevnslunsmnvinuluiinaidon
laglvlduunnsoulamievun saULIMNIAEEINgUNU Laglunsalndnan1snsI9sesuy
Totduiden wuuUseiiutas1syuannnisasniudneinitassidssnanisiialsnnila way
naoaldanlulssrnsnenielalasinisAneminaunisiniddendauis Usemealne 1y
582118181991 20 U wuudssidiuanudssilidsedsidiemgluaulneiidony 3570 U

Feldiilsmmlavazrasadion nvnuiveasdensolivulavuzdnlidnsunisusslulae

WMDYy
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Thai CV risk calculator

Montawatt  A¥suviwg khk k¥ 160 2

&

imdefuibivusufuadnsaliiovussasan s

RiSKscore @ smmisonn

£ Thai TV risk caleulatar

Tusunsuillddssdiuaudmsansfiatsailauasuaomdar Tsouamsansisadinua uidedsa
msdsiiaviaduthisvnsaidudaam lauataussdudy lustasina 10 fulami deaninanlaitd

AMWUTENBUN 2.7 annaLatu Thai CV risk score

2.5.2 msUszendldmelinduundoyawuudulidinduls

1%
A v (Y

- Y & v o e 3 a S
LW@ﬂ'ﬁ'lu’ﬂaEJI??]I‘UIF’]LU@QG]TJUUIV]iﬂWWlIaﬂajﬁﬂﬂﬁgﬁﬂﬂsﬂaﬁﬂquq gUAD

9
(%

1) lewannlueaniddelsaluladosdulnedszgndldimadaduundeyauuy
suliidndula
2) eRauwenndiedunisitedelselulaidesduuulnsdwidiefouas
3) ievsziumuiisnelavesfliaunenndinduvulnsdnislode Tnevinnns
susndeyatladefiistesiumsidadelsalulannnduinasnsgidodauas
Aid vrvgluwndminivalanairdunaidedelseldmaiaduldindule
WisuWieudanasiiuduiu 3 danasiiu lauwn J48 Random Tree uaz REPTree
u&wihms neaeuUszavsnmlunaseisnsnsaaeunuule’ eflazmlung
mMeidadelsaiiuszansnmaian
2.5.3 ms@nymgAnssugldnugduilBandvdmemaianulidndula
imadla Decision Tree Learning il @ nwingAnssumsldauduaidsndad 1ile
fausyuy FTC halsvssAnsnmunntu Taensiienssuy FIGRunIUTeuiisuiy
$¥UU FTC Behavior (gunsalmunugauviniidutennelulneiismgdnssuglin) wazyvilis

Y 9

AldTrgluarluinanas Tneflinisiiudeayawuuiennuanny i oniaunsguuly
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° =~ - v Ada vad o oa A o o o
ﬂ’ﬁﬂu@L']a’]LLag"ﬂgllignUULG]E]UETL%\TWUIUﬂ?ﬂJV]Lﬂ@@]LﬁJULﬂumaqmﬂﬁlﬂum LaUITEuUU FTC

Wiguiiguriuszuu FTC Behavior (gunsalmunuguduuuiiunginssugldan) agnuinain

a0

nInAaedTengAnIsUNsIdnulnUnduyassanad 18.75% wardialuiiniianas 4.4% lu

&

N19398130an15AnwIngAnssuR Idud uyifamalaydf 3Idela nvuaingUssasAves

e

[V

1ASINISIFAIU

1) WeAnwingfnssunislidnunisilalaeieldluiussiandudlagldinade
Decision Tree Learning
2) Wemuszuu FTC iduwuulndlpsuindrumdungfnssunisldau Wienis

Usendandsanului

2.5.4 maﬁwm‘[ﬂmmmﬁ'}L%ﬁ]gﬂLﬁaaﬁfuayuﬂﬂié’mﬁu%ém%’umiﬂimaumiﬁqiﬁwaﬁﬂ
nswmulUsunsudnseguanldiieatvayunisdnduls (Uszasd Uszdananss,
a a [y v a a Y] v Y <
2548) lun1susenaunisgsnafefuneRnluenusinseu dninedesvigeodn ag
ldmelimwvilosdeya (Data Mining) Tun1sairauuvuinassiuldindula (Decision Tree) tile
aean13YeligUsenaunsidiveeinatsadunldlunsviunewuliunieldlunis

¥
av dAv € v A

Anduls TunisusenaunisgsianerininasUssaunadiiaviold a3l ingusasddsil
1. iomanudiiiusuestladeseg hlinsuszneunisgsiaveinuszaunadia
mudminevesusgnaun1sgsnavenn
2. WiewmuilusunsudSaguitldlunsatuayunisdaduls Tnglduuudrasadulsl

AnduladmsunsUsenaun1sgsiaviann

2.5.5 szuvaduaumsdnaulaiieitadelseludlesomaiaduliiaduls
ssvvatuayunsdndulaieidadelsaludledmemadaduliidnguls Wuszuud
faundudidnuaunduiuvasenniindu Taefinmsadauassefiufuuuidads Swanis
Usgidiunuilimnnugnaedlumsuszananaiieidadelsaludledanindu fovas 85.3
ndaaniduagildwauissuuatvanunisdndula Ineldniv PHP lunsideuli
wowndtadu wazldlusunsugiudeya MySQL wudn seuufaudnanisuseiiiy
UszAvsamvosszuulaefiornglassmeglussdud (X = 4.10,5D. = 0.51) uazglda
seuuiiusEansnnlaesinegluseaud (X = 3.99, S.D. = 0.60) IMNMTATIAUUITIRELIA
Tudlelagldsaneiiu €5.0 wuir Wamwgndeslunmsuszinanariioidadelsaludled
ANVINAU Souay 85.3 I@&ﬁmaﬁlé’ﬁau%’wqa a9 fidanesiiu €5.0 Idusanosfiudisuas
manzauiigalunisléinadaduliidngule lidesdunisaiangivildegresnisifingly

nlgdAfvuadn saunelia1nuRanainsi (Upadnyay, Shukla, and Kumar, 2013) e
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fnasonsitdadelsaludlefiudu ieliraugndedunisidadelsaludledea
gndeanndsiusioly dauntsimunszuva wuissdvsnmilasrameglusedui 91nnns
Usziiulaefidermaguazgldam esaninseenuuuszuuiliesenisldau wagnsmy
Arudesnsveslfou ssuuiiiaunduifammmnzan armsodluldauldats awnse

dreAtanslsaindunuludle wazwumeanissnwilsalula

o = a A A v
M1357199 2.23 A1519USHULNEUSEUUNUNLNGIUDY

NeATUNTYI9Y Thai CV risk score szuLTinaun
UARBNYANE
denduidngsyuy X /
i au uAly daua X /
annsafinlngluna X /
Usydunus X /
aluinafiainedy X /
nsendayan1svinung / /
ARANSYINUNY / /
lonaldenuinsIvgeu / X




